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Deprinderea secretelor bucătăriei 
 
Social Luni, 24 August 2009 

 
...Este şansa prin care persoanele aflate în 
căutarea unui loc de muncă se pot califica şi 
pot deveni eligibile pe piaŃa muncii. 
“Deprinderea secretelor bucătăriei” este, de 
asemeni, titlul unui proiect finanŃat de 
PHARE, care se desfăşoară la Cluj în 
parteneriatul a trei ONG-uri: AsociaŃia Pentru 
Sprijinirea Dezvoltării Rurale (ASDR) Dezmir, 
World Vision România şi FundaŃia Milenium. 
GraŃie acestui proiect, un număr de 66 de 

persoane din mediul rural se află în perioada de formare ca bucătari şi ospătari, urmînd 
cursuri de calificare ce se vor finaliza cu certificate recunoscute pe piaŃa muncii. Potrivit 
precizărilor Laurei Runcanu, de la World Vision, cursanŃii au fost selectaŃi din rîndul 
persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă (şomerilor). Aceştia provin din 13 comunităŃi 
rurale în care World Vision desfăşoară programe de dezvoltare comunitară: Apahida, Cojocna, 
Cămăraşu, Mociu, Aghireşu, Baciu, Gilău, Băişoara, Iara, BonŃida, Căşeiu, Fizeşu-Gherlii, Iclod. 
Cursurile sînt furnizate de AsociaŃia Milenium, iar managementul proiectului este asigurat de 
ASDR Dezmir, în calitate de aplicant principal. 
Potrivit celor declarate de d-na Viorica Rusu, de la ASDR Dezmir, 78 la sută din totalul 
practicanŃilor sînt femei, “ceea ce demonstrează dorinŃa acestora de a se forma într-o meserie 
care se caută astăzi şi de a se implica în cîştigarea traiului zilnic”. “Ne bucurăm să putem fi de 
folos şi să-i putem sprijini şi pe bărbaŃi în acest sens, cu atît mai mult cu cît unii dintre ei trec 
printr-un proces de reconversie profesională deloc uşor. La Aghireş avem cîteva cazuri de foşti 
muncitori în mină, disponibilizaŃi, care astăzi se formează ca bucătari”, a declarat Viorica Rusu. 
 
Beneficiarii proiectului sînt, acum, în perioada de practică, în diverse restaurante şi pensiuni 
din Cluj şi împrejurimi. Pînă în noiembrie se va finaliza perioada de formare şi, după 
susŃinerea unui examen şi obŃinerea certificatelor, ei se vor putea angaja. 
Unul dintre cei mai tineri beneficiari, Andrei Elekes, are 19 ani şi face practică într-un 
restaurant clujean, ca ospătar. El spera ca la final să fie selectat chiar de către restaurantul în 
care face practică şi să înceapă să lucreze aici. “Mi se pare foarte bună meseria asta şi-mi 
place. I-am ajutat pe ospătari, am servit, am învăŃat de la ei. Cel mai mult am învăŃat servind 
la nunŃi. Sper din suflet să rămîn şi să lucrez chiar aici!”, a declarat tînărul. 
Cea mai în vîrstă persoană înscrisă la curs are 57 de ani, face practică tot la Cluj, la 
restaurant, şi vrea să devină bucătăreasa satului. 
În noiembrie, la finalul proiectului, se preconizează publicarea unei cărŃi de bucate cu reŃete 
tradiŃionale ardeleneşti, culese chiar de la şi de către cursanŃi - a precizat Laura Runcanu. 
 
M. TRIPON 
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